
COMUNE DI TRESIGNANA
Provincia di Ferrara

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 10 del 25-07-2019

Adunanza Straordinaria – Seduta Pubblica

OGGETTO: NOMINA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE DI TRESIGNANA IN SENO AL CONSIGLIO
DELL'UNIONE DEI COMUNI "TERRE E FIUMI"

L’anno  duemiladiciannove il giorno  venticinque del mese di luglio alle ore 21:00 nella sala delle adunanze
consiliari, è stato convocato il Consiglio Comunale previa l'osservanza di tutte le formalità di legge.

All’appello risultano:

Nome e Cognome Presenti/ Assenti

Perelli Laura Presente

Barbirati Maurizio Presente

Corazza Camilla Presente

Pinca Fabrizio Presente

Dalpasso Cristiano Assente

Turra Erika Presente

Viviani Maria Letizia Assente

Bondi Federica Presente

Cartocci Raffaele Presente

Brancaleoni Andrea Presente

Perelli Mirko Assente

Canella Rita Presente

Giubelli Arrigo Presente

PRESENTI N.   10      ASSENTI N.    3

Assiste il Segretario Comunale  Musco Antonino, il quale provvede alla redazione del presente verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco  Perelli Laura assume la Presidenza e dichiara aperta
la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.
Nomina scrutatori i Consiglieri:
Corazza Camilla
Brancaleoni Andrea
Canella Rita
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OGGETTO: NOMINA DEI RAPPRESENTANTI DEL COMUNE DI TRESIGNANA IN
SENO AL CONSIGLIO DELL'UNIONE DEI COMUNI "TERRE E FIUMI"

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la L.R. n. 16 del 05/12/2018 con la quale è stato istituito a decorrere dal 1.1.2019 il
comune di Tresignana, nato dalla fusione fra i comuni di Tresigallo e Formignana;

Visto l’articolo 3 della L.R. nr. 23/2016 il quale dispone che il nuovo Ente locale subentra
nella titolarità delle posizioni e dei rapporti giuridici attivi e passivi che afferiscono ai
preesistenti Comuni di Tresigallo e Formignana, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 14
comma 2 lettera a) della Legge Regionale n. 24 del 1996 realizzando in tal modo una
successione a titolo universale del nuovo ente derivante da fusione nei rapporti passivi ed
attivi in capo ai preesistenti Comuni fusi;

Vista la deliberazione del Consiglio dell’estinto Comune di Formignana n. 44 del
15/10/2009 con la quale sono stati approvati lo statuto e l’atto costitutivo dell’Unione Terre
e Fiumi in seguito alla trasformazione dell’associazione intercomunale tra i Comuni di
Copparo, Berra, Jolanda di Savoia, Tresigallo, Formignana e Ro;

Vista la deliberazione del Consiglio dell’estinto Comune di Tresigallo n. 56 del 13/10/2009
con la quale sono stati approvati lo statuto e l’atto costitutivo dell’Unione Terre e Fiumi in
seguito alla trasformazione dell’associazione intercomunale tra i Comuni di Copparo,
Berra, Jolanda di Savoia, Tresigallo, Formignana e Ro;

Atteso che il 26 maggio 2019 si sono svolte le elezioni amministrative per l'elezione del
Sindaco ed il rinnovo del Consiglio Comunale di Tresignana e che pertanto è necessario
procedere all’elezione dei nuovi rappresentati del Comune in seno al Consiglio dell'Unione;

Ricordato che l'art. 16 dello Statuto dell'Unione dei Comuni Terre e Fiumi prevede
espressamente:
che il Consiglio dell’Unione è composto da 30 membri tra cui il Presidente;
che i Sindaci dei comuni aderenti all'Unione sono membri di diritto del Consiglio
dell’Unione;
che ciascun Consiglio Comunale elegge al proprio interno a scrutinio segreto, con voto
limitato ad un componente, i membri di sua spettanza, garantendo la rappresentanza
delle minoranze;
che i Consiglieri dell’Unione verranno eletti sulla base di due liste distinte, una
comprendente tutti i consiglieri comunali di maggioranza e l’altra tutti quelli di
minoranza presenti nel C.C. del Comune partecipante. Nel rispetto del principio della
non ingerenza della maggioranza nella scelta dei rappresentanti della minoranza, i
consiglieri comunali di maggioranza saranno chiamati a votare i candidati inseriti nella
lista dei componenti del Consiglio di maggioranza, mentre quelli di minoranza
voteranno i candidati inclusi in quella relativa ai consiglieri di minoranza. Ogni
consigliere potrà esprimere una sola preferenza;
che risulteranno eletti nel Consiglio dell’Unione i consiglieri comunali che otterranno il
maggior numero di voti, fino alla concorrenza del numero dei consiglieri di maggioranza
e di minoranza previsto per il Comune di riferimento dal presente Statuto. In caso di
parità di voti è eletto il più anziano di età.
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che al Comune di Tresigallo erano assegnati n. 4 Consiglieri di cui n. 3 di maggioranza,
compreso il Sindaco componente di diritto, e 1 di minoranza;
che al Comune di Formignana erano assegnati n. 4 Consiglieri di cui n. 3 di
maggioranza, compreso il Sindaco componente di diritto, e 1 di minoranza;

Accertato che nel periodo intercorrente tra la data di istituzione dei nuovi Comuni e la data
delle elezioni amministrative alle quali erano interessati i tre comuni rimanenti, non si è
provveduto ad adeguare le norme statutarie dell’Unione al nuovo assetto territoriale e che
pertanto, allo stato attuale, risulta applicabile il vigente statuto dell’Unione;

Atteso che in seguito alla fusione il numero di Consiglieri dell’Unione da assegnare al
Comune di Tresignana risulta essere 8 così determinato:
5 di maggioranza
2 di minoranza
oltre al Sindaco membro di diritto

Dato atto che in seguito all’uscita dall’Unione del Comune di Jolanda di Savoia e alla
riduzione dei comuni membri dovuta alla fusione dei Comuni di Formignana e Tresigallo
nel Comune di Tresignana e dei Comuni di Berra e Ro in Riva del Po sarà necessario
rivedere la composizione del Consiglio dell’Unione nonchè effettuare una revisione dello
Statuto;

Dato atto inoltre che, successivamente all’insediamento del nuovo Consiglio dell’Unione in
seguito alla revisione di cui sopra, i membri eletti nella presente seduta saranno dichiarati
decaduti e si dovrà procedere ad una nuova nomina;

Udita l'introduzione del Sindaco nonchè la richiesta di chiarimenti formulata dal Consigliere
Giubelli Arrigo in merito alla decadenza dei membri prevista in delibera a seguito della
revisione dello Statuto dell'Unione;

Acquisito in merito alla proposta di deliberazione in oggetto, il preventivo parere favorevole
di regolarità tecnica espresso dal responsabile del servizio ai sensi dell'art. 49, comma 1
del D.lgs. n. 267/2000;

Distribuite ai consiglieri presenti – Sindaco incluso - le schede per la votazione a scrutinio
segreto, con voto limitato ad un componenete sulla base delle liste di maggioranza e di
minoranza;

Procedutosi successivamente alla votazione, e con l’ausilio degli scrutatori, allo spoglio
delle schede, da cui risulta il seguente esito:

Consiglieri presenti e votanti n. 10
Corazza Camilla voti 1
Bondi Federica voti 2
Turra Erika voti 1
Cartocci Raffaele voti 2
Barbirarti Maurizio voti 1
Brancaleoni Andrea voti 2
Perelli Mirko voti 1
Schede bianche e nulle: 0

Stante l’esito della votazione sopra riportata, proclamato dal Sindaco,
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D E L I B E R A

Di nominare quali rappresentanti del Comune di Tresigallo in seno al Consiglio dell'Unione
dei Comuni Terre e Fiumi, i seguenti Consiglieri:
per il gruppo di maggioranza
Corazza Camilla
Bondi Federica
Turra Erika
Cartocci Raffaele
Barbirarti Maurizio

per il gruppo di minoranza
Brancaleoni Andrea
Perelli Mirko

- di dare atto che il Sindaco neoeletto, Laura Perelli, è membro di diritto;

- di dare atto che, successivamente all’insediamento del nuovo Consiglio dell’Unione in
seguito alla revisione della composizione del Consiglio dell’Unione e dello Statuto, i
membri eletti nella presente seduta saranno dichiarati decaduti e si dovrà procedere ad
una nuova nomina;

Successivamente

IL CONSIGLIO COMUNALE

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano

D E L I B E R A

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4,
del D.Lgs. 267/2000.



COMUNE DI TRESIGNANA

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL SINDACO IL SEGRETARIO
Perelli Laura Musco Antonino


